
Όσο και να µας κλειδώνετε  

θα είµαστε τα νετρίνα[1] σας! 
 

Ίσως πολλοί από εµάς θα ήθελαν να 

φαντάζονται το πανεπιστήµιο σαν έναν 

ανοιχτό χώρο, προσιτό και φιλικό προς το 

σύνολο της κοινωνίας. Φυσικά δεν είναι αυτή 

η πραγµατικότητα που βιώνουµε. Η 

κοινωνική απεύθυνση που παρουσιάζει είναι 

ως επί το πλείστον εµπορευµατικού 

χαρακτήρα καθώς το πανεπιστήµιο συνδέεται 

µε  την κοινωνία µε καπιταλιστικούς όρους 

και ευνοεί τη δράση φορέων και οµάδων 

που εξυπηρετούν και δεν αντιτίθενται στην 

κυρίαρχη ιδεολογία. Από την άλλη 

αποκλείει τη δράση ανεξάρτητων οµάδων 

και συλλογικοτήτων που δρουν 

αδιαµεσολάβητα. 

 

Στην ουσία το πανεπιστήµιο επιλέγει 

ποιες οµάδες θα υποστηρίξει και γι’ αυτό τον 

τελευταίο καιρό έχουµε βρεθεί 

αντιµέτωποι µε προσπάθειες της 

διοίκησης να καταστείλει διάφορες 

δραστηριότητες πολιτικών και 

πολιτιστικών οµάδων. 

Μερικά παραδείγµατα αυτού είναι το 

γκρέµισµα του χώρου που θα στέγαζε το 

στέκι του συλλόγου φοιτητών του 

µαθηµατικού, αγνοώντας εντελώς το 

αντίστοιχο ψήφισµα του συλλόγου. Παρόµοια  

ήταν η αντίδραση της διοίκησης και στην 

περίπτωση του στεκιού του οικονοµικού ,το 

οποίο είχε αρχικά διατεθεί στη ∆ΑΠ και 

µόλις υπήρξε η επιθυµία για χρήση του από 

φοιτητές της σχολής αµέσως χτίστηκε η 

πόρτα του χώρου εµποδίζοντας τη χρήση του. 

Περαιτέρω, έχουµε τις προσπάθειες 

σφραγίσµατος του πολυτεχνείου τα 

σαββατοκύριακά,  το κόψιµο του ρεύµατος 

στη νοµική τις βραδινές ώρες ώστε να µη 

µπορεί να χρησιµοποιηθεί και την αλλαγή 

της κλειδαριάς της Σ.Θ.Ε., µε αποτέλεσµα να 

µην υπάρχει πρόσβαση στο κτήριο παρά 

µόνο τις ώρες των µαθηµάτων. 

 

Υπάρχει λοιπόν ένα γενικότερο κλίµα 

καταστολής µε αποτέλεσµα µετά το τέλος 

των ωρών διδασκαλίας να µην υπάρχει 

πρόσβαση στους χώρους εκτός και αν 

υποκύψεις στον εκβιασµό να δώσεις 

αναφορά και τα στοιχεία σου ώστε να 

πάρεις ίσως άδεια από τη διοίκηση (αν αυτή 

κρίνει ότι είσαι αρκετά νοµιµόφρων και δεν 

την ενοχλείς). Απαραίτητη προϋπόθεση 

βέβαια το να έχεις φοιτητική ιδιότητα, 

πράγµα που ακυρώνει παντελώς τον 

κοινωνικό χαρακτήρα των 

πανεπιστηµιακών χώρων καθώς 

αποκλείονται  πολιτικές, πολιτιστικές και 

άλλες οµάδες. 

Για την κατάσταση αυτή δεν φταίνε 

αποκλειστικά οι καθηγητές και οι πρυτάνεις. 

Υπάρχει µεγάλο µερίδιο ευθύνης και σε 

εµάς τους φοιτητές. Συνήθως επιλέγουµε 

να στεγάζουµε τις ανάγκες µας σε χώρους 

εκτός του πανεπιστηµίου πράγµα που οδηγεί 

στην αντιµετώπισή του ως ένα 

αποξενωµένο κτίριο στο οποίο απλά 

κάνουµε µάθηµα.  Από την άλλη υπάρχει  

αδιαφορία µερίδας φοιτητών, συνεπώς τις 

περισσότερες φορές που υπάρχουν κινήσεις  

καταστολής δράσεων οι αντιδράσεις δεν 

είναι τόσο ισχυρές όσο θα έπρεπε. Τέλος 

σε αρκετές από τις εκδηλώσεις που 

οργανώνονται, οι διοργανωτές αντιµετωπίζουν 

τους χώρους του πανεπιστηµίου µε 

ανευθυνότητα και χωρίς φροντίδα, µε 

αποτέλεσµα είτε  να προκαλούνται 

καταστροφές είτε να επιβαρύνονται οι 

εργαζόµενοι της καθαριότητας µε 

περισσότερη δουλειά τη στιγµή που η 

στοιχειώδης αλληλεγγύη θα ήταν να τους 

διευκολύνουµε. Αυτές οι καταστάσεις δίνουν 

λαβές κοινωνικής νοµιµοποίησης της 

καταστολής. 

 



Η ασφάλεια για πολλούς είναι 

συνώνυµο µε την αστυνόµευση και τα 

κλειδωµένα κτήρια. Η ‘’εγκληµατικότητα’’, 

που εντελώς υποκριτικά χρησιµοποιείται ως 

δικαιολογία για περαιτέρω αστυνόµευση, δεν 

οξύνεται µε την ύπαρξη του ασύλου, µε την 

ύπαρξη αντιιεραρχικών συνελεύσεων και 

κινηµατικών  δράσεων. Ένας ασφυκτικός 

κλοιός αστυνόµευσης δεν συνεπάγεται 

ασφάλεια ή διατήρηση της σωµατικής 

ακεραιότητας. Εξάλλου µην ξεχνάµε ότι η 

παρουσία των µπάτσων γίνεται αισθητή µόνο 

όταν έχει κάποια πορεία και συνήθως τότε 

περισσότερο απειλούν παρά 

προστατεύουν τη σωµατική ακεραιότητα. 

Όσο για την προστασία από κλοπές, 

επιθέσεις και βιασµούς, µπορούµε να 

ρωτήσουµε τους µετανάστες στο κέντρο 

της Αθήνας πόσες φορές µπάτσοι που τους 

έχουν σταµατήσει για έλεγχο τους έχουν 

κλέψει τα χρήµατα και τα χαρτιά τους . 

Μπορούµε να ρωτήσουµε τις τρανς της 

Θεσσαλονίκης πόσους ξυλοδαρµούς έχουν 

δεχτεί από αστυνοµικούς ή πόσοι βιασµοί 

και βασανισµοί έχουν γίνει σε αστυνοµικά 

τµήµατα για να συγκαλυφθούν στη συνέχεια. 

Μπορούµε να ρωτήσουµε πόσες κοπέλες 

έχουν παρενοχληθεί από αστυνοµικούς 

εν ώρα υπηρεσίας ή και όχι. Στην ουσία 

λοιπόν, η ασφάλεια δεν είναι τίποτε 

περισσότερο από προστασία των εχόντων 

και των συµφερόντων τους, απέναντι σε 

όσους/ες τους απειλούν: τους µη 

έχοντες, όσους κάθε φορά περισσεύουν, 

όσους και όσες αγωνίζονται ενάντια στην 

εκµετάλλευση και την καταπίεση. Στο 

όνοµα αυτού γίνονται όλες οι προσπάθειες 

καταστολής. 

 

Για εµάς µια κοινωνία γεµάτη 

κλειδαριές και αστυνόµευση είναι 

φοβική και όχι ασφαλής. Όσο για το 

πανεπιστήµιο θέλουµε  να είναι ένας 

ζωντανός και όχι αποστειρωµένος 

χώρος, στον οποίο όλοι και όλες  θα 

έχουν ελεύθερη πρόσβαση, θεωρώντας 

βέβαια αυτονόητη  την υπευθυνότητα και 

το σεβασµό ως προς τη χρήση του καθώς 

και τη µη αναπαραγωγή εξουσιαστικών 

συµπεριφορών. ∆ε θα νιώσουµε ποτέ 

µεγαλύτερη ασφάλεια µε την αύξηση της 

αστυνόµευσης και τα κλειδωµένα κτίρια, 

αλλά νιώθουµε ασφαλείς σε χώρους 

όπου η κίνηση του κόσµου είναι 

συνεχής, όπου πραγµατοποιούνται 

εκδηλώσεις, συνελεύσεις, φεστιβάλ, 

προβολές, παραστάσεις, συναντήσεις.. 
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[1] Τα νετρίνα είναι στοιχειώδη σωματίδια 

που δημιουργούνται κατά τη διάρκεια 

πυρηνικών αντιδράσεων όπως αυτές που 

συντελούνται στο εσωτερικό των αστέρων. 

Τα συγκεκριμένα σωματίδια κινούνται 

σχεδόν με την ταχύτητα του φωτός και είναι 

πολύ δύσκολο να ανιχνευθούν γιατί 

διέρχονται μέσα από την ύλη 

αλληλεπιδρώντας σχεδόν μηδενικά μαζί της. 

Με λίγα λόγια περνάνε ελεύθερα μέσα από 

κάθε σώμα χωρίς να χρειαστεί να 

χτυπήσουν την πόρτα! 

       


